

刘运会见

广东派宝机器人有限公司客人

本报讯 (记者 付凯 刘文)近日,市委书记刘运会见广东派宝机器人有限公司董事长覃争鸣一行,双方表示将进一步深化对接交流,持续加强在人工智能等领域的务实合作,努力实现互利共赢。副市长狄波参加。

全省退役军人服务保障体系建设管理

推进会暨基层退役军人服务中心(站)

思想政治工作试点总结会在潍召开

本报讯 (记者 宋玉璐)12月4日,全省退役军人服务保障体系建设管理推进会暨基层退役军人服务中心(站)思想政治工作试点总结会在潍召开。

会议强调,要提高政治站位,把推进服务保障体系建设作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的现实检验,坚持问题导向,科学研判形势,准确把握机遇,切实肩负起推动服务保障体系高质量发展的责任担当。要充分利用开展全国思想政治工作试点成果,把思政引领融入到日常服务保障中去,以服务保障的温度提升思政引领的力度。

会议要求,要深入贯彻落实关于持续推进退役军人服务中心(站)建设运行提提质效的部署要求,以建强促用好,以提质促增效,明确当前和今后一个时期的建设发展方向,扎实推进服务中心(站)从“有”向“优”发展。

会上,潍坊市、德州市、菏泽市等地作交流分享,与会人员分组开展座谈交流。

山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——

退役军人事务员职业技能竞赛在潍举办

本报讯 (记者 宋玉璐)12月3日至5日,2025年山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——退役军人事务员职业技能竞赛在潍坊市举办。

今年,山东省退役军人事务员职业技能竞赛首次列入省级一类职业技能竞赛序列。竞赛以“深学笃行强素质,精细服务铸尊崇”为主题,严格对标《退役军人事务员国家职业标准》和行业职业技能竞赛要求,采取机考、笔试、现场模拟和技能展示等多种方式,全面考查

我市举办“G7+在潍坊”校企专场对接活动

本报讯 (记者 刘元超)12月2日,“G7+在潍坊”——北京理工大学专场对接活动在潍坊科技大市场举办。本次活动按照市委、市政府“企业出题、政府牵头、高校院所答题、落地转化”部署要求,聚焦“9+3+N”重点产业链创新能力提升,以加大科技创新项目对接引进与落地转化能力为核心,加速创新要素集聚,赋能产业转型升级。

本次活动由市科技局统筹推进,不仅推动北京理工大学优质创新资源与潍坊产业需求深度融合,更进一步完善了我市“政产学研用”协同创新机制。

市妇联创新打造

“潍坊女声·声入万家”宣讲品牌

本报讯 (记者 刘杰)为凝聚巾帼力量、创新服务载体,推动家庭家教家风建设再上新台阶,今年,潍坊市妇联创新打造“潍坊女声·声入万家”常态化宣讲品牌,构建起巾帼宣讲新格局。

头雁领航筑矩阵,四级联动聚合力。潍坊市妇联以“潍坊女声·声入万家”市级品牌为统领,推动“奎声嘹亮”等县域特色宣讲品牌协同发展,形成“妇联主席带头讲,四级联动全覆盖,服务家庭常态化”的工作机制。目前,已组建市县级宣讲团16个,镇村级宣讲队160余支。

创新载体破边界,宣讲服务零

峡山水库管理服务中心

打好监督“组合拳”织密安全“防护网”

本报讯 (记者 李洪明 通讯员 李晓丁)今年以来,峡山水库管理服务中心机关纪委立足监督职能,将安全生产责任制落实情况作为政治监督的重要内容,通过压实责任、强化监督、锤炼作风,多措并举为水库安全运行提供坚强纪律保障。

压实责任,筑牢安全生产“防火墙”。围绕中心“1432”发展要求,严格落实“安五条”,组建专项工作组,运用“四不两直”工作方法,深入一线站所了解真实情况、发现存在问题,推动纪检监察与安全生产有效联动,形成“发现隐患-交办整改-验收销号”的闭环管理机制。

锤炼作风,打造实干笃行“真铁军”。围绕中心“1432”发展要求,严格按照安全生产“督、访、查、治”专项监督行动方案和“廉洁、优质、高效、规范”的水管队伍标准,重点纠治在水库防汛、工程管理、水源地保护,调供水运行等工作中的安全生产落实不力等问题。对因责任虚化、履职不力导致隐患排查整治不彻底,造成不良影响或引发事故的,依规依纪严肃追责问责。

精准监督,排查安全隐患“无

落实四中全会精神·访谈

打造潍坊产城融合示范区

——访寒亭区委书记、潍坊经济开发区(农综区核心区)党委书记王勇

□本报记者 马林峰
通讯员 王建 张居政

“党的二十届四中全会站在新的历史起点,擘画了未来五年经济社会发展的宏伟蓝图,为深入推进中国式现代化指明了前进方向。”日前,寒亭区委书记、潍坊经济开发区(农综区核心区)党委书记王勇在接受记者采访时表示,将把学习贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚持立足大局、找准定位、主动融入,扎实做好“十五五”时期经济社会发展各项工作,全力打造潍坊产城融合示范区,为更好潍坊建设作出更大贡献。

王勇强调,要举全区之力抓工业。保

持“十年磨一剑”的韧劲,不求一时形象,

但求长远效益,千方百计盘活存量园区厂

房,积极探索都市工业发展路径,不断增强产业核心竞争力。聚焦“3+4+N”现代化产业体系,大力培育新材料、装备制造、生物医药三大产业集群,持续推进新一代信息技术、新能源、食品加工、城市商业设施等4个50亿级产业链发展,谋划布局N个新兴产业、未来产业,推动产业结构向高端化、规模化、集群化迈进。

王勇表示,要攻坚项目强支撑。一手

优存量,健全项目全生命周期服务机制,

加快建设总投资425亿元的55个省市区

重点项目,积极推动项目制造等20个签

约项目快落地、快开工。一手扩增量,坚持

人人都都是招商大使,发挥“链主”企业作用,

有针对性开展填空式、补位式、图谱式精准

招商,全力以赴一批重大支撑性项目、延链

强链项目和新产业新赛道项目。

王勇强调,要多措并举促消费。坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合,深入实施提振消费专项行动,积极开展消费品以旧换新,推动汽车、家电、家居等商品消费扩容升级。扩大优质服务供给,围绕元旦、春节等重要节点,精心举办杨家埠民俗文化灯会、年货促销节等特色活动,释放文旅消费潜力。

王勇表示,要提升服务优环境。坚定

落实纵深推进全国统一大市场建设各项部

署,充分发挥企业家协会作用,举办企业家

下午茶、供需对接会等活动,开展“我为企

业组主场”“我帮企业找订单”等行动,推动

服务模式从“被动响应”向“主动出击”转

变。打造“最舒心”的发展环境,持续推进乱

罚款、乱检查、乱摊派专项整治行动,最大

限度减少对企业正常生产经营的干扰。

王勇强调,要改革惠民增福祉。把造福人民作为根本价值取向,坚持尽力而为、量力而行,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,聚焦“一老一少”持续提升教育、医疗、养老等服务供给,让老人和孩子在家门口享受到优质的教育、医疗资源。加强城市精细化管理,打造“城乡15分钟品质文化生活圈”,积极推进“畅行潍坊”专项提升行动,统筹推进好房子、好小区、好社区、好城区“四好”建设,大力支持刚性和改善性住房需求,有序推进城市更新,不断增强群众获得感。

王勇表示,要坚定不移守底线。深入开

展“全域抓排查、全员抓信访、全力抓化解”

专项行动,以“时时放心不下的”责任感,守

牢安全生产、生态环境、耕地保护等一排

底线,以新安全格局保障新发展格局。

凝心聚力谋发展 接续奋斗勇争先

——访昌邑市委书记李玉祥

□本报记者 赛浩智

“党的二十届四中全会擘画了我国未来五年发展的宏伟蓝图,鼓舞人心、催人奋进,为我们推动县域经济社会高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。”日前,昌邑市委书记李玉祥在接受采访时表示,昌邑将认真学习宣传贯彻全会精神,积极融入和服务发展大局,全力以赴抓落实,促发展,为建设更好潍坊贡献更多昌邑力量。

李玉祥表示,昌邑将锚定“走在前、挑大梁”,全面贯彻落实中央和省委、市委部署要求,立足当地实际、发挥特色优势,高标定位、加压奋进,扎实做好“十五五”时

期经济社会发展各项工作,奋力开创经济社会高质量发展新局面。

李玉祥说,昌邑将扭住关键,夯实基础,坚定不移筑牢实体经济根基。坚持“工业立市、产业强市”不动摇,持续深化“项目建设攻坚年”,因地制宜发展新质生产力,以高端化、智能化、绿色化、集群化为方向,推动石油化工、盐及盐化工、机械制造、纺织印染、食品加工等产业提档升级、强链焕新;同时,紧盯新产业新赛道,加快推进新能源、新医药、新材料等新兴产业提质扩量,着力构建现代化产业体系。

李玉祥说,昌邑将把准方向,持续发力,坚定不移推进乡村全面振兴。牢固树立融合发展理念,学习运用“千万工程”

经验,持续拓展创新“三个模式”,加快建

设乡村振兴片区,培育形成样板片区带

动、新兴片区起步、村庄全面振兴的发

展格局,持续推动农业增效益、农民增收入、

农村增活力。

李玉祥说,昌邑将尽力而为、量力而行,坚定不移增进民生福祉。深入践行以人民为中心的发展思想,聚焦就业、教育、医疗等群众关切领域,持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,扎实办好群众可感可及的实事好事,统筹推进城市更新片区建设,加快老旧小区改造,让城市更

加整洁有序、宜居宜业,进一步完善多层次社会保障体系,巩固提升全国义务教育优质均衡发展县创建成果,持续擦亮“元

故里·康养昌邑”品牌,不断提升群众生

活品质。

李玉祥说,昌邑将从严治党、守牢底

线,坚定不移推进作风建设。认真落实新

时代党的建设总要求,持之以恒推进全

面从严治党,牢固树立和践行正确政绩

观,激励广大党员干部锐意进取,担当作为,为确保上级各项部署要求不折不扣落

六个维度看浞河



(潍坊市水利局供图)

□本报记者 尹莉莉

初冬的浞河,是收获的季节。来到昌邑市都昌街道渔洞埠村,这是浞河汇入虞河的地方,近2000亩芦苇迎来收割季。茫茫苇海中,芦花如雪纷飞,收割机轰鸣往来,苇农脸上洋溢着丰收的喜悦。

走过大河的四季,春赏樱,夏看荷,秋有黄叶,冬看雪,四幅浞河生态画卷给更好潍坊增添着生机和活力,书写着我家门口有条河的家乡韵律。

浞河发源于国家级高新区——潍坊市高新区清池街道高铁官庄村西,自南向北依次流经高新区、寒亭区、昌邑市(区),干流全长31.2公里,流域面积214.64平方公里。《潍县志稿·疆域志》记载:“寒浞河俗称浞河,即古寒水。”因流经古寒国,而被人称浞河,又称“寒浞河”,这条千年之河在时光的河流中绵延,蝶变为潍坊首条国家级景区。

碧水环绕,景美人和,浞河变身风光旖旎的“生态河”。昔日浞河,干涸断流,生态退化。我市坚持规划先行、标本兼治、协同发力,重筑人水关系,在浞河治理中,生态保护与绿色发展并重,先后投资1.5亿元,实施浞河生态修复工程等4项生态治理工程,建成了占地3000余亩的浞河国家水利风景区、AAA级旅游景区。治理后的浞河,河水清冽,碧波涌动,河道生态岸线占比达80%。

碧波涌动,守护安澜,浞河变身防汛保

供的“安全河”。在治理河道“线”的基础上,加入两岸绿意空间的“面”,塑造了“有血有肉”生机勃勃生态系统。先后投资11亿元,

落脚点。潍坊市深入践行“十六字”新时代治水思路,聚焦“安澜、生态、宜居、智慧、文化、发展”全方位提升,全流域综合施策,统筹推进浞河治理、大保护、大发展。

浞河干流为主轴,差异化打造城区滨水休闲文旅区和乡村振兴生态示范区,并有机串联多处特色节点,形成了独具特色的沿河生态绿廊和经济发展带。这条承载着乡愁的河流,焕发新的光彩,实现文化、生态与经济的共生共赢。

浞河发源于国家级高新区——潍坊市高新区清池街道高铁官庄村西,自南向北依次流经高新区、寒亭区、昌邑市(区),干流全长31.2公里,流域面积214.64平方公里。《潍县志稿·疆域志》记载:“寒浞河俗称浞河,即古寒水。”因流经古寒国,而被人称浞河,又称“寒浞河”,这条千年之河在时光的河流中绵延,蝶变为潍坊首条国家级景区。

碧波涌动,守护安澜,浞河变身防汛保

供的“安全河”。在治理河道“线”的基础上,加入两岸绿意空间的“面”,塑造了“有血有肉”生机勃勃生态系统。先后投资11亿元,

成为城市的灵气之源,百姓的栖居之选,更是乡情的情感纽带,通过建设“思乡林”“人才公园”等20余处文化节点,形成独具浞河特色的文化长廊,诗意流动的亲水美学深刻嵌入了人们共同的城市记忆,成为居民家门口的“诗和远方”。

民生为本,匠心雕琢,浞河变身被百姓的“幸福河”。水陆共生、古今交织。浞河的转变,实现了河与城相伴相依,河与人呼吸与共。以浞河为主轴,串联沿线寒浞冢、于家大院明清建筑群、张雪岩红色教育纪念馆、杨家埠民俗大观园等20余处特色景点,形成了一串多点、一步一景的滨水文旅带,成为每年吸引百万游客的文旅引擎。城市生态和滨水空间同步提升,滨水空间转变为“活力中心”,焕发新生的生态动脉,水绿相融的生态框架,串联起现代都市的节奏与自然的呼吸,进一步提升了城市的整体环境品质,浞河之畔的“城市会客厅”折射着一幅更为生动的城市更新“实景画”。

产业集聚,人才密集,浞河变身助力流域区域发展的“效益河”。精细化的创新创造实现了价值跃升,从流域综合治理,到深入探索生态价值转换实现方式,一个具有浞河辨识度的流域产业协同带悄然形成。“生态修复+产业植入”的理念运用其中,沿河打造生态文明带和特色产业带,探索出了一条更具潍坊特色的河湖综合效益实现路径。浞河两岸青青,苇海深处长出了富民产业,“苇编之乡”唱响乡村振兴进行曲;传统牧场的经验驱动升级为数据驱动的智慧生态,优然牧业“碳牛舍”转型升级为“绿能工厂”。浞水灵动飘逸,两岸产业成林,成为国家级先进制造业集群的潍坊动力产业集群在此发力迈向世界级,潍坊高新区元宇宙未来产业加速园在新赛道上抢占先机,赢得优势,积蓄着城市发展的动能。

潍坊的水脉从未止息,浞河蜿蜒,流淌在城市的肌理中,奔涌在乡村田野之间,浸润在文化的基因里,更奔涌向人与自然和谐共生的未来。

河流改变城市,走过浞河的四季,一个“河湖安澜、水清岸绿、生态健康、景美文兴、人水和谐、兴业富民”的更好幸福河湖生动缩影就在眼前,一曲人水和谐发展的浩荡长歌回荡在浞河的历史天空中,将新时代的“水经注”深刻印在潍坊大地上。

微信:

QQ.com

微博:

781592003@

15905360203

热线“智囊”赋能 便民服务更暖

务更有温度。无论是老年人养老保险资格认证,还是群众询问医保参保流程,热线坐席员都能快速从知识库中调取对应信息,结合实际情况给出清晰解答。

在知识库的“智慧”赋能下,市12345热线的便民服务既有效率精度,更有民生温度。“知识库是我们服务群众的底气,也是确保答复精准性的关键。”市12345热线运行中心相关负责人表示,为了让群众得到最及时的政策解读,市12345热线会定期梳理

医保、社保、养老等高频咨询领域的热点问

题,第一时间对接相关部门开展专题研讨,

对知识库内容及时进行补充完善更新,同

时通过培训提升坐席员对知识库的应用能

力,要求全员熟练掌握检索技巧,确保群众